

石景山报



2016年2月25日 星期四
第14期(总第1489期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656
新闻热线
●88699818-1004

进行检阅测评 压实主体责任

区委召开2015年党建述职考评会

市领导李伟出席会议 区委书记牛青山主持会议

本报讯(通讯员林栋)2月22日,区委召开2015年党建述职考评会,市委常委、宣传部部长李伟出席会议并讲话,区委书记牛青山主持会议并讲话,市委组织部常务副部长王凤列席指导。区四套班子主要领导、全体区委常委、区委党建工作领导小组成员和部分“两代表一委员”、基层代表共60余人参加会议。

会上,9位街道(鲁谷社区)工委书记、3位行业工委书记和区国资委党委书记进行了现场述职,21位工委、区委直属党委(总支)书记进行了书面述职。每位党(工)委书记现场述职后,参会的“两代表一委员”和基层代表就关心的问题进行了提问,党(工)委书记现场作答,相关区委常委分别进行了点评。与会人员对2015年各党(工)委书记抓党建工作进行了打分测评。

牛青山指出,这次党建述职是一次检阅、一次测评,也是一次重要的经验交流,各党(工)委书记的述职紧紧围绕落实管党治党主体责任,特色突出、成效明显,并坚持问题导向,既查摆党建工作中的突出问题,又查摆个人履职方面的不足,做到了见人见事见思想,体现了严和实的要求,体现了对党和人民事业高度负责的态度。

牛青山讲道,2015年全区党建统领新常态取得重要突破,值得充分肯定。区委严格落实中央、市委精神,把党建统领作为最大法宝,最

大战略、最大政绩和最迫切的任务,实现了总体思路明确、工作布局清晰、认识高度统一,全区上下围绕“一二三四”的总体思路和工作布局持续发力,取得了突破性进展,“一”就是以习近平总书记系列重要讲话精神这一当代马克思主义和中国特色社会主义理论的最新成果为指导,把思想统一起来,把行动落实下去;“二”就是正本清源构建风清气正政治生态和励精图治推进高端绿色发展生态两大战略任务;“三”就是把“三严三实”作为全区党员干部新时期的座右铭;“四”就是“四位一体”的工作布局,即把政治建设作为党建的灵魂和前提,把组织干部工作作为党建的决定性环节,把党风廉政建设作为党建的“生命线”,把民主政治建设作为党建的重要保障。在总结成绩的同时,也要深刻认识到全区党建工作还存在着认识需要更加深化、责任需要层层压实、基层活力需要进一步激发等困难和问题,必须深入查摆、严肃对待、切实解决。

牛青山强调,2016年要坚持基本格局不变,按照“一二三四”的思路持续深入深化。持续深入深化的关键要害是落实全面从严治党主体责任,为此,区委把2016年确定为全面从严治党主体责任深化年,坚定不移地推动党建统领新常态建设。围绕全面从严治党主体责任深化年,牛青山强调了五点意见。一

是深化认识。要围绕“什么是党建、怎么抓党建”这一命题不断深化认识,深刻认识到,党的建设归根结底是人的建设、班子的建设、队伍的建设,是“金刚钻”的建设,党建是最大法宝、最大战略、最大政绩和最迫切的任务,必须坚定不移。要抓好精神家园建设这个灵魂工程,探求真理,强化精神世界;抓好组织建设,打造党员干部不断成长的平台,让党员干部对组织有强烈的归属感;抓好作风建设,打造一支敢于担当、清正为民的党员干部队伍;抓好民主政治建设,推进公平正义。二是深化主责。要推动全面从严治党主体责任向基层延伸,推动全区各级党组织层层担当,把主体责任作为各党(工)委书记的首要政治责任,作为衡量评价的第一位条件。三是深化工作。要坚持党建统领各项事业发展,围绕“四位一体”的工作布局,坚持问题导向、对准薄弱环节,深入推进思想政治建设、组织建设、党风廉政建设、民主政治建设,做到一张蓝图绘到底,久久为功,抓出实效。四是深化制度。要把好的做法和经验用制度形式巩固并坚持下去,加强党建制度体系建设,用制度保障党建统领各项任务的贯彻落实。五是深化改革。要坚持加强和改善相统一,在方式方法上积极探索、不断创新,持续提高科学执政能力和水平。

李伟对我区党的建设工作给予

充分肯定,他指出,石景山区抓党建工作体现了三个鲜明特点。一是聚焦主业。区委和各级党组织认真贯彻中央要求和市委部署,紧紧扭住管党治党这个主业,聚焦思想政治建设、组织建设、党风廉政建设、民主政治建设四项重点工作,通过党建引领高端绿色发展生态,“抓党建是最大政绩”在全区得到充分体现。二是落实主责。各级党组织“一把手”作为“党建第一责任人”的主角意识进一步增强,坚持把推动区域经济社会发展和履行全面从严治党责任相结合,营造起“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的良好氛围。三是创新举措。区委努力把握“融合山水谋发展、建设首都西大门”的历史机遇,深入思考、整体谋划党建工作,探索形成了精神家园建设、干部实绩档案、加强纪委工作力量、加大案件查处力度、推动城管体制和信访代理制等改革、加强社区党建工作保障、实施党建创新项目等一系列富有成效的好经验、好做法。

李伟针对抓好2016年党建工作强调了三点意见。第一,强化看齐意识,抓好习近平总书记系列重要讲话精神的学习贯彻。各级党组织和党员领导干部要强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识、首善意识,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,对讲话精神全面整体把握。要按照中央和市委部署,深入开展好“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育。基层党建工作要围绕学习贯彻总书记系列重要讲话精神来谋划,围绕市委市政府中心任务来推进,围绕首善标准来落实。第二,坚持从严从实,推动全面从严治党主体责任向基层延伸。区委把2016年作为全面从严治党主体责任深化年,抓住了要害,体现了区委从严治党的决心。全区各级党组织要进一步增强管党治党的使命感责任感,切实把主体责任记在心上、扛在肩上、抓在手上。各级党组织书记要履行好第一责任人职责,把管党治党作为主业,把责任传给所有班子成员,做全面从严治党的书记。市委即将印发党委(党组)意识形态工作责任制实施细则,区委要全面推进贯彻落实。第三,深化改革创新,加强基层党组织的政治功能和服务功能。一方面,要突出政治功能,以政治功能引领服务功能。要抓好思想建党这个根本,坚持正确用人导向。要进一步巩固和拓展教育实践活动和“三严三实”专题教育成果,严肃党内政治生活,积极探索推进“基层书记论坛”等务实载体。另一方面,要强化服务功能,以服务功能体现政治功能。要强化首善意识,坚持问题导向,注重解决好群众最关心、最直接、“房前屋后”问题,以服务群众实效践行根本宗旨、彰显党的政治优势。

区纪委十一届八次全会暨全区党风廉政建设和反腐败工作会议召开

本报讯(通讯员石方圆)2月23日,区纪委十一届八次全会暨全区党风廉政建设和反腐败工作会议召开。会议全面总结了2015年党风廉政建设和反腐败工作,部署了2016年工作任务。区四套班子领导、区纪委委员、全区各处级单位正科实职以上干部和党风廉政监督员、政府特约监察员共1200余人,以现场参会或视频会议形式参加会议。

区委书记牛青山在讲话中强调,要充分肯定成绩,全面总结工作;深刻认识形势,层层压实责任;牢牢把握重点,狠抓任务落实。牛青山指出,区委把2016年确定为“全面从严治党主体责任深化年”,把全区党风廉政建设的目标确定为“四突破一贡献”,即在层层压实主体责

任上要有新突破,在把握执纪监督“四种形态”上要有新突破,在强化民主监督上要有新突破,在改革创新上要有新突破,为建设风清气正的良好政治生态作出新贡献。为强化全区各级党委的主体责任,必须坚持标本兼治,在深化认识、作风建设、严明纪律、案件查办、宣传教育、体制改革、强化监督、基层延伸八个方面狠抓落实。

会上,牛青山以我区党风廉政建设第一责任人的“身份”面向全区做了公开履责承诺,为破解“一把手”监督难点问题迈出了坚实一步。牛青山公开承诺“不断深化精神家园建设,筑牢拒腐防变的思想防线;坚决执行‘六大纪律’;严格执行‘四个亲自’的要求;层层压实全面从严治党

主体责任;严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》;支持纪检监察部门建设;带头执行中央八项规定和市委实施意见;加大案件查办力度,做到真反腐、零容忍;贯彻落实党的民主集中制,带领区委班子成员‘一起干事,共同干净’;自觉接受区纪委、区委班子成员的监督,每半年向市委、市纪委、区纪委报告一次履行‘第一责任人’责任、执行民主集中制和廉洁自律的情况,带头开展述职述廉,带头接受访谈测评”。

区委副书记、区长夏林茂传达了习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上的重要讲话精神和郭金龙书记在市纪委十一届五次全会上的重要讲话精神。区委常委、区纪委书记吴学

文作了题为《把纪律挺在前面、监督执纪问责,为构建良好政治生态和发展生态作贡献》的工作报告。市纪委常委张才雄参加会议并对我区2015年党风廉政建设和反腐败工作给予了充分肯定,认为区委、区纪委始终坚持把纪律挺在前面,取得了新成效完成了既定工作目标。

牛青山与夏林茂签订《主体责任责任书》,与区委常委、办公室主任、统战部部长种磊签订《“一岗三责”责任书》(即管思想、管工作、管作风);夏林茂与区委常委、常务副区长文献签订《“一岗三责”责任书》,与相关单位主要领导签订《廉政责任书》;吴学文与相关单位纪委书记签订《监督责任书》。今年的责任书更加体现岗位针对性和责任个性化。

保险产业园中心绿地建设启动

本报讯(通讯员翟源)保险产业园绿地位于永引渠北岸,分为中心、北侧、南侧三处绿地,总面积16.45公顷。园区景观设计有以下突出特点:一是植物种类较为单纯、种植方式简洁疏朗,突出产业园的序列感;二是将景观空间与未来建筑形式相结合,形成连续完整的户外办公空间;三是景观全部取自于自然题材,带给使用者联想和记忆。区园林局秉承高端设计、精细施工、集约管理的工作态度,以公开、公平、公正为基本准则,现已完成保险产业园中心及北侧绿地的设计、施工、监理的公开招标工作。为确保绿化季节内完成全部大型乔、灌木的栽植,2月17日,保险产业园中心绿地建设已全面展开,较往年开工日期提前了40余天,预计3月底前能够完成全部土方工程,绿化种植工程将完成总工程量的70%。保险产业园内绿地建设将在今年10月全部完工,打造公共绿地的典范工程。

导读

履责承诺彰显
“一把手”的勇气 底气和正气
见2版